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	The objective of the study identifying key market trends of knitwear in Ukraine and identify priority areas of its regulation. The following complex of epistemics general scientific methods is applied in the research: method of theoretical generalization, analysis and synthesis, induction and deduction; methods of graphical, statistical and mathematical analysis. Made analysis of basic indicators of market functioning knitwear in Ukraine for the period 2010-2014 years. The main trends of the market, reducing the amount of reduction in domestic demand, the prevalence of imported products, the lack of domestic raw materials, a large number of smuggled goods, the lack of public policies to support domestic producers. The study identified the priority areas of regulation domestic market of knitwear in Ukraine. The practical value of the results is the identified market trends of knitwear in Ukraine can be applied while public authorities investment and innovation policy and business strategy shaping at all levels of economic relations functioning.
	Англійська

	Метою представленого дослідження є визначення основних тенденцій розвитку ринку трикотажних виробів в Україні та визначення пріоритетних
напрямів його регулювання. У дослідженні використано комплекс загальнонаукових методів гносеології: теоретичного узагальнення, аналізу і синтезу, індукції та дедукції, прогнозування, методів графічного, статистичного і математичного аналізу. Проаналізовано основні показники функціонування ринку трикотажних виробів в Україні за період 2010-2014 років. Визначено основні тенденції розвитку ринку: зменшення обсягу, скорочення внутрішнього попиту, переважання імпортованої продукції, відсутність вітчизняної сировинної бази, велика кількість контрабандних товарів, відсутність державної політики щодо підтримки вітчизняних товаровиробників. За результатами дослідження визначено пріоритетні напрями регулювання розвитку внутрішнього ринку трикотажних виробів в Україні. Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що визначені тенденції розвитку ринку трикотажних виробів в Україні можуть бути використані для формування інвестиційно-інноваційної політики органами державної влади та бізнес-стратегій на всіх рівнях функціонування економічних відносин.
	Українська

	Целью представленного исследования является определение основных тенденций развития рынка трикотажных изделий в Украине и определение приоритетных направлений его регулирования. В исследовании использован комплекс общенаучных методов гносеологии: теоретического обобщения, анализа и синтеза, индукции и дедукции, прогнозирования, методов графического, статистического и математического анализа. Проанализированы основные показатели функционирования рынка трикотажных изделий в Украине за период 2010-2014 годов. Определены основные тенденции развития рынка: уменьшение объема, сокращение внутреннего спроса, преобладание импортируемой продукции, отсутствие отечественной сырьевой базы, большое количество контрабандных товаров, отсутствие государственной политики по поддержке отечественных товаропроизводителей. По результатам исследования определены приоритетные направления регулирования развития внутреннего рынка трикотажных изделий в Украине. Практическое значение полученных результатов заключается в том, что определенные тенденции развития рынка трикотажных изделий в Украине могут быть использованы для формирования инвестиционно-инновационной политики органами государственной власти и бизнес-стратегий на всех уровнях функционирования экономических отношений.
	Російська
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